

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№92 (15503), 13 декабря 2023 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



5 декабря –
День
добровольца
(волонтера)

«РОССИЯ – СТРАНА ДОБРОВОЛЬЦЕВ»

В России 5 декабря отмечен День добровольца (волонтера). Дата установлена Президентом России в 2017 году.

В этот день поздравления принимали отзывчивые и самоотверженные люди, безвозмездно помогающие обществу.

В социальных сетях глава района А. Б. АГЕЕВ подчеркнул:

– Особые слова признательности тем, кто не остается в стороне и оказывает поддержку нашим ребятам на передовой, семьям мо-

билизованных. Пусть ваши добрые дела всегда будут оценены по достоинству, а времени и сил хватает на всё запланированное и намеченное! Вы – пример для всех нас!

В этот день волонтеров первичной ветеранской организации «Дом ветеранов» и сообщества «Сибирь-70» поздравили с праздником председатель районного Совета ветеранов А. Ф. Рыбалов и его заместитель И. Р. Ковалёва. В торжественной обстановке активистам были вруче-



Волонтеры ПВО «Дом ветеранов» (председатель М. В. Родикова) изготовили 11 маскировочных сетей для СВО, регулярно отправляют гуманитарную помощь бойцам на фронт

ны Благодарственные письма и невероятно большие сладкие пироги.

На площадке всероссийской выставки в Москве президент России назвал Россию «страной добровольцев»:

– Добровольцами и волонтерами в Российской Федерации являются 25% населения, – подчеркнул В. В. Путин. – Желание помочь нуждающимся передается из поколения в поколение.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

27 ноября 2023 года на базе МАОУ «СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова» состоялось расширенное выездное совещание руководителей муниципальных образовательных организаций по теме «Технология критериального оценивания образовательных результатов обучающихся». Целью критериального оценивания является получение объективной информации о результатах обучения на основе критериев оценивания и предоставление ее всем заинтересованным участникам для дальнейшего совершенствования учебного процесса. Проведению совещания предшествовала длительная подготовка, в ходе которой управленческая команда и педагоги погрузились в теоретические и практические вопросы критериального оценивания.

А уже в ходе совещания педагогический коллектив МАОУ «СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова» представил опыт работы в данном направлении.

Совещание открыла начальник Управления образования администрации Колпашевского района Браун С. В., которая пожелала всем участникам продуктивной работы и погружения в вопросы критериального оценивания планируемых образовательных результатов. В теоретической части совещания директор школы Сорокина О. А. провела ознакомительную лекцию для руково-

дителей образовательных организаций Колпашевского района «Критериальный подход в оценивании образовательных результатов обучающихся». Заместители директора познакомили участников совещания с опытом работы педагогического коллектива по отдельным вопросам темы: «Трансформация контрольно-оценочной деятельности учителя: учимся критериальному оцениванию» (Лукьянова Н. С.), «Обратная связь, как обязательный элемент критериального оценивания» (Зырянова М. В.), «Оценка ме-

тапредметных результатов при организации учебной проектно-исследовательской деятельности» (Корнилова Т. И.).

В практической части совещания педагоги Козорез А. В., Ивченко Е. А., Бац А. А., Хохлова П. Н., Бац Е. В., Новикова Г. К., Емельянова Г. В. провели открытые уроки, на которых поделились опытом использования технологии критериального оценивания на своих предметах.

Во второй части совещания была организована проектная сессия: в «мастерской управленческих решений» руководители образовательных организаций представили «директорский взгляд» на продемонстрированный школой управленческий и педагогический опыт. Педагоги Поповцева И. Ю. и Ромашева Т. М. провели мастер-класс «Критериальное оценивание учебных достижений как ресурс повышения функциональной грамотности обучающихся», на котором была реализована практическая работа по критериальному оцениванию с участниками выездного совещания.

Во время экскурсии по школе участникам совещания удалось не только увидеть обновленные после капитального ре-



монта современные школьные пространства, но и познакомиться с реализуемыми направлениями содержания образования.

Подводя итоги, участники совещания положительно оценили представленный опыт рабо-

ты педагогического коллектива МАОУ «СОШ №2 им. Ф. А. Трифонова» в части освоения критериального оценивания.

О. СОРОКИНА,
директор МАОУ «СОШ №2
им. Ф. А. Трифонова».



С УСПЕХОМ!

ПОБЕДЫ «ПЕРВОЙ КАПЕЛИ»

В ОБЛАСТНОМ ПОЭТИЧЕСКОМ КОНКУРСЕ «ЛЮБЛЮ ОТЧИЗНУ Я!» – 2023

23 ноября в Томске подвели итоги Областного Лермонтовского конкурса военно-патриотической поэзии «Люблю Отчизну Я!», который проводится при поддержке Департамента по культуре Томской области, Департамента по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области, Томского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и Томской



К. Куртукова



В. Шаповалова



Екатерина Куртукова, Алёна Леушина и Вера Шаповалова. Стихотворения юных поэтов были посвящены малой родине и приняты к участию в номинации «Здесь Родины моей начало».

По итогам конкурса победителями стали сразу трое участников детско-юношеской литературной студии «Первая капель» – Вера Шаповалова заняла III место, а Николь Беляева и Екатерина Куртукова стали дипломантами в номинации «Здесь Родины моей начало».

Алёне Леушиной был вручен сертификат участника областного конкурса.

От всего сердца поздравляем юных талантливых поэтов с их прекрасными достижениями! Гордимся вами и желаем в следующем году достигать таких же блестящих результатов!

И. ДУНЕЦ,
руководитель
детско-юношеской
литературной студии
«Первая капель».



областной детско-юношеской библиотеки.

В этом году на конкурс, посвященный великому поэту и патриоту России – Михаилу Юрьевичу Лермонтову, свои стихотворные произведения представили 112 участников в возрасте от 7 до 21 года из городов: Томска, Северска, Асино, Колпашево и 9 районов Томской области (Асиновского, Бакчарского, Верхнекетского, Зырянского, Кожевниковского, Кривошеинского, Томского, Чаинского, Шегарского).

В областном конкурсе приняли участие четверо «первокапельцев»: Николь Беляева,

ЭХО СОБЫТИЯ

ОТКРЫТИЕ КЛУБА «МЫ ВМЕСТЕ!»



*Вместе не трудно!
Вместе не тесно!
Вместе легко!
И всегда интересно!*

17 ноября в коворкинг-зоне 3 этажа школы №2 было многолюдно, празднично и весело. Взрослые и дети собрались на торжественное мероприятие – открытие клуба «Мы вместе». Событие неординарное для школ нашего города.

Клуб появился по инициативе учителя-логопеда И. Н. Перемитиной. Педагоги школы поддержали идею и в этом году решились на столь ответственное и важное мероприятие – организовать в рамках клуба педагогов, родителей и детей с особенностями здоровья.

Цель клуба: оказание информационной, психологической, педагогической и консультативной помощи семьям, имеющим детей с ОВЗ и детей-инвалидов, а также организация совместного досуга родителей (законных представителей) и детей.

Клуб будет осуществлять свою деятельность в соответ-

ствии с разработанным положением о его деятельности и планом работы на текущий учебный год.

Клуб имеет свою эмблему и слоган «Наши дети – в наших руках». По мнению руководителя клуба Ирины Николаевны Перемитиной, в этих словах заложен особый смысл: «Только все вместе мы сможем сделать многое. Ведь наши дети – в наших руках: в руках матери, в первую очередь, что символизирует статуэтка с ангелом (талисман клуба), в крепких и на-

дежных руках окружающих взрослых (педагогов, врачей, родных и близких, социальных служб и т. д.). И только крепкие руки взрослых, согревающие маленькие детские ладошки, способны сотворить чудо – чудо воспитания и развития, обучения и становления личности ребенка с особенностями». Автор эмблемы и слогана клуба – учитель ИЗО Поныткина Анастасия Сергеевна.

Клуб «Мы вместе» – клуб единомышленников, желающих объединить усилия для помощи детям в социализации и адаптации, которые хотят решать проблемы не только внутри одной, отдельно взятой семьи, но и в кругу друзей. Роль родителей особенных детей в обучении и воспитании в современных условиях огромна; и сотрудничество семьи и педагогов – это необходимое условие успешного коррекцион-

но-воспитательного воздействия на развитие ребенка. Материнская, отцовская любовь – это безграничная сила, способная преодолеть все трудности, преодолеть все границы и дарить надежду в самых непростых ситуациях.

Активными участниками праздника стали сами обучающиеся, они исполнили все вместе танец, пели песни, читали стихи и с удовольствием подключались к интерактивным играм. Ярким завершающим аккордом мероприятия явилось создание «солнышка», лучиками которого были отпечатки детских ладошек. Этот арт-объект станет символом единения родителей, детей и педагогов.

Родительский актив клуба со-



ставляет 12 человек. Но двери открыты для всех, кому нужна помощь, поддержка, совет, понимание и участие.

Открытие клуба – это особенное событие для школы. Надеемся, что он будет плодотворно работать и приносить желаемые результаты. Хотим, чтобы клуб стал местом, где можно найти новых друзей, поддержку, взаимопонимание, раскрыть творческие способности и, может быть, помочь кому-то своим участием и советами.

О готовности к сотрудничеству с клубом в плане помощи и поддержки заявили местные предприниматели И. В. Бац и Н. Н. Трубецкой.

Особые слова благодарности в этот вечер были адресованы родителям, которые всегда поддерживают своих детей! Спасибо вам за то, что и нас вы вдохновляете быть лучше!

Т. КОРНИЛОВА,
заместитель директора
МАОУ «СОШ №2
им. Ф.А. Трифонова».





ТУРНИР ПАМЯТИ ПОЧЁТНОГО ГРАЖДАНИНА РАЙОНА

На городском стадионе МАУДО «ДЮСШ им. О. Рахматулиной» состоялся V турнир по стрельбе из электронной винтовки в память о почётном гражданине Колпашевского района Д. С. Кузьменко. В нём приняли участие представители первичных ветеранских организаций, сотрудники учреждений и предприятий, учащиеся старших классов школ, студенты, жители.

Во время торжественного открытия соревнований почётный житель Колпашевского района Г. М. Сараев отметил, что Дмитрий Степанович Кузьменко в течение семи лет вёл кропотливую работу по сбору, обработке архивных документов об участниках Великой Отечественной войны, вернувшихся с Победой в Колпашевский район. В результате, в 2011 году была издана книга «И помнит мир спасённый колпашевских бойцов», в которой опубликованы краткие биографические данные 3 500 ветеранов ВОВ.

Турнир по стрельбе проводился по трём возрастным группам. Каждый участник выполнял пять пробных и десять зачётных выстрелов.

В номинации 16–25 лет лучший результат среди мужчин показал Андрей Костырев (80,7 очка), второе и третье места заняли Андрей Кравченко (77,3), Максим Юркин (75,8). Среди женщин победила Ма-



Дмитрий Степанович Кузьменко (1946–2016 гг. – активист ветеранского движения; кадровый военный с 1965 по 1992 гг. (гвардии подполковник); почётный гражданин Колпашевского района.

рия Семенюта (80,6 очка), «серебро» – у Дарины Воронковой (78,1), «бронза» – у Ольги Лукашевой (78).

В группе «26–39 лет» среди мужчин победу одержал Константин Шевченко (85,9 очка). Вторым стал Алексей Печуркин (82,6), третьим – Павел Кукушкин (80,9). Среди женщин Татьяна Пастухова – первая (89,8



очка), Евгения Крутенкова – вторая (79,8), Мария Мельникова – третья (73,7).

В номинации «от 40 лет и старше» отлично выступил Михаил Черепухин (95,4 очка, луч-

ший результат турнира). На втором месте – Станислав Литвиненко (89,7), на третьем – Булат Арисов (88). Среди женщин «золото» взяла Тамара Кальсина (79,6 очка), «серебро» – у Марины Кочетовой (77,2), «бронза» – у Татьяны Костаревой (75,8).

Победители и призеры награждены грамотами администрации Колпашевского района и районного совета ветеранов, медалями, памятными сувенирами.

Организаторы турнира – Управление по культуре, спорту и молодёжной политике администрации района совместно с районным советом ветеранов при поддержке ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

УСПЕХ НА ПЕРВЕНСТВЕ СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА



В Томске состоялись чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по кёкусинкай, дисциплина «кумите». В соревнованиях приняли участие порядка 300 спортсменов из Красноярского, Алтайского краёв, Республики Саха (Якутия), Новосибирской, Кемеровской, Томской областей и др.

В очередной раз успешно выступили колпашевские каратисты (заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко).

В возрастной группе 12–13 лет Анна Казанцева (весовая категория до 55 кг) завоевала «серебро», Арина Смолонская (свыше 55 кг) – «бронзу».

В возрастной группе 14–15 лет (до 55 кг) Варвара Панова заняла третье место.

По мнению тренера спортсменов Сергея Владимировича Пономаренко, неплохо проявили себя Владимир Ершненко, Артём Бороздин, Иван Бирю-

ков. В первых же поединках им пришлось вступить в бой с сильнейшими соперниками, будущими чемпионами.

Сергей Владимирович также отметил отличную организацию турнира, который прошёл на высоком уровне, благодаря президенту Томской региональной общественной организации карате кёкусинкай, Шихан И. В. Гуцал.

Поздравляем спортсменов, тренера, родителей с успешным выступлением!

Впереди у колпашевских каратистов – всероссийские соревнования, которые состоятся в Новосибирске.

С. СЕРГЕЕВ.
Фото предоставлено С. Пономаренко.



ПОДПИСКА-2024

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

Мы вновь подготовили для вас новогодний подарок: в период с 4 по 14 декабря все желающие имеют возможность выписать районную газету на первое полугодие 2024 года с доставкой на дом ПО СУПЕРНИЗКОЙ ЦЕНЕ!

В период последней в этом году Всероссийской Декады подписки стоимость полугодичного комплекта «Советского Севера» составит всего **378 рублей 62 копейки** (для сравнения: обычная действующая цена – **654 рубля 90 копеек**). То есть, **МЫ СНИЖАЕМ ПОДПИСКУ ЦЕНУ ПРАКТИЧЕСКИ НАПОЛОВИНУ!**

Реклама

Поспешите в свои почтовые отделения с 4 по 14 декабря и воспользуйтесь предновогодним выгодным предложением от «Советского Севера»!

М. НИКОЛЕНКО,
гл. редактор газеты «Советский Север».

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

ТОЛЬКО С 4 ПО 14 ДЕКАБРЯ

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Реклама

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2024 г.

378 РУБ. 62 КОП. ~~654 90~~

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Предварительное рассмотрение проектов решений Думы Колпашевского района на комиссиях Думы Колпашевского района в каб. №416 (зал заседаний, 4 этаж) 13.12.2023 г. в 17 часов.

Обращаем ваше внимание на то, что возможно изменение порядка рассмотрения вопросов.

Проект

СОБРАНИЕ ДУМЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА
6 созыва

Дата и время начала собрания: **15 декабря 2023 года в 17 часов.**

Место проведения собрания: Томская область, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация Колпашевского района, каб. №416 (зал заседаний, 4 этаж).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 25.11.2022 №128 «О бюджете муниципального образования «Колпашевский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Докладчик: **Морозова Руслана Владимировна**, начальник УФЭП администрации Колпашевского района.

2. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 31.01.2020 №3 «О порядке предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» бюджетам поселений Колпашевского района на компенсацию расходов по организации электроснабжения от дизельных электростанций».

Докладчик: **Морозова Руслана Владимировна**, начальник УФЭП администрации Колпашевского района.

3. Об утверждении Положения о финансировании дополнительного образования детей в муниципальных организациях дополнительного образования муниципального образования «Колпашевский район» и признании утратившими силу отдельных решений Думы Колпашевского района.

Докладчик: **Браун Светлана Владимировна**, начальник Управления образования администрации Колпашевского района.

4. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского

района от 24.11.2023 №120 «О предоставлении бюджетам поселений Колпашевского района иных межбюджетных трансфертов на обустройство спортивных объектов в поселениях Колпашевского района».

Докладчик: **Пшеничникова Галина Александровна**, начальник УКС и МП администрации Колпашевского района.

5. О предоставлении иного межбюджетного трансферта на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населённых пунктов Колпашевского района.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

6. О внесении изменений в приложение к решению Думы Колпашевского района от 28.10.2013 №91 «О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «Колпашевский район» и утверждении положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Колпашевский район».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

7. О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на организа-

цию транспортного обслуживания населения Колпашевского городского поселения автомобильным транспортом.

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

8. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 28.08.2023 №83 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта на ликвидацию мест несанкционированного размещения отходов в населённых пунктах Колпашевского района».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

9. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 30.01.2023 №13 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта на организацию электроснабжения населённых пунктов Колпашевского района».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

10. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 14.06.2023 №61 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на приобретение новогодних светодиодных перетяжек».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы

Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

11. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 28.07.2023 №72 «О предоставлении из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» бюджетам поселений, входящих в состав муниципального образования «Колпашевский район», иного межбюджетного трансферта на организацию теплоснабжения населённых пунктов Колпашевского района».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

12. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 27.02.2023 №24 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на организацию транспортного обслуживания населения Колпашевского городского поселения автомобильным транспортом».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

13. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 30.01.2023 №11 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на выполнение работ по созданию комфортной городской среды в

малых городах и исторических поселениях-победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

14. О внесении изменений в решение Думы Колпашевского района от 30.01.2023 №8 «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Колпашевский район» бюджетам поселений, входящих в состав муниципального образования «Колпашевский район» на организацию водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Колпашевского района».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

15. О внесении изменения в решение Думы Колпашевского района от 28.07.2023 №73 «О предоставлении в 2023 году иного межбюджетного трансферта бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на приобретение экскаватора».

Докладчик: **Ивченко Иван Викторович**, заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре.

16. Об утверждении поручения для Счётной палаты Колпашевского района на 2024 год.

Докладчик: **Токарева Ирина Геннадьевна**, председатель Думы Колпашевского района. РАЗНОЕ.

ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

МКУ «Имущество» на основании постановления администрации Колпашевского городского поселения от 27 ноября 2023 №931 объявляет аукцион в электронной форме, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, на право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена категорией земель: земли населённых пунктов, с кадастровым номером 70:19:0000004:2822, площадью 35 кв. м, расположенного по адресу: г. Колпашево, ул. Портовая, земельный участок 36/2/22, с разрешённым видом использования: хранение автотранспорта, сроком на 3 года и начальной ценой 1 210 руб. 49 копеек в год.

Дата начала приема заявок – 14.12.2023 в рабочие дни и часы с 9:00

Дата окончания приема заявок – 11.01.2024 до 17:00

Дата рассмотрения заявок – 12.01.2024 в 11:00

Дата аукциона – 16.01.2024 в 11:00

Извещение о проведении аукциона в электронной форме размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения <http://www.kolpsite.ru>, на электронной площадке ООО «РТС-тендер» www.rts-tender.ru. Все приложения к извещению являются его неотъемлемой частью.

Место приёма заявок на участие в аукционе: электронная площадка www.rts-tender.ru
 Подробная информация по тел.: **5-82-62.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

14.12 -18... -27°, давление падает, снег.
 15.12 -19... -25°, давление падает, без осадков.
 16.12 -20... -24°, давление падает, без осадков.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
 Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
 Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
 Тираж — 3 250 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
 E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 13.12.2023 г. Время подписания в печать по графику — 11.12.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1279.